

# ПРАВДА ВОСТОКА

20 августа 2015 года четверг № 163 (28117) Основана 2 апреля 1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2015-2019 годах будут модернизированы электросети протяженностью 25 тысяч километров и около 6 тысяч трансформаторных пунктов. Основная цель - экономное использование газа, электроэнергии, нефтепродуктов, других энергетических ресурсов и обеспечение стабильных темпов развития экономики.

## Работа полным ходом



В годы независимости благодаря эффективным мерам по возобновлению и оптимизации производственной деятельности на нерентабельных, а также пустующих промышленных площадях по всей республике начинают работу новые предприятия. Они обеспечивают внутренний рынок товарами высокого спроса и вносят серьезный вклад в систематическое решение вопросов занятости.

Два месяца назад на территории ООО "Yakkasagoy Texnopark", созданного в прошлом году на базе производственных площадей бывшего Ташкентского текстильного комбината, вступило в строй новое предприятие - ООО "Local Inter Service".

Несмотря на столь "юный возраст", работа здесь идет полным ходом. Предприятие специализируется на производстве столешниц из древесно-стружечных плит (ДСП), которые соответствуют всем параметрам износостойкости и прочности. При этом не остаются в стороне и эстетические характеристики.

Производственный цех располагает четырьмя современными станками по резке, прессованию и ламинированию ДСП. В сутки предприятие производит более ста столешниц различной формы и размера. Работают как по предварительным заказам, так и на реализацию в розницу. Сейчас предприятие заключило договоры на поставку продукции с заказчиками из Каракалпастана, Ферганской долины и Самаркандской области. Недавно выиграли тендер на поставку листового материала для мебели в детские сады и школы. В планах - расширить ассортимент продукции и наладить экспорт.

Алена Казаченко.

На снимке: выпускник профессионального колледжа Абдурашид Хамидов. Фото Рашида Галиева.

## В экономике Узбекистана растет доля частной собственности

Ведущие мировые аналитические центры, исследовательские институты, зарубежные СМИ с интересом наблюдают за современным развитием независимого Узбекистана. Они размещают на своих электронных порталах материалы об общественно-политических и социально-экономических процессах в республике. Так, в очередных номерах латвийских СМИ - на сайте новостного агентства Baltic News Service (BNS) и в международном журнале "Открытый город" опубликована статья, посвященная экономическим преобразованиям, происходящим в нашей стране.

В публикации BNS отмечается, что Узбекистан последовательно и уверенно продвигается по пути развития предпринимательства и частной собственности. "За последние 20 лет в стране приватизировано более 31 тысячи объектов. За период с 2000 года доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП выросла с 31 до 56 процентов. Возрастающая роль частного сектора четко прослеживается и в структуре таких показателей, как инвестиции в основной капитал (рост более чем в три раза с 2000 года), производство промышленной продукции - с 12,9 до 31,1 процента, объем освоения кредитов - рост почти в пять раз за период с 2000 года", - сообщает в материале.

Как отмечается в статье, сокращение государственного присутствия в экономике до стратегически и экономически обоснованных размеров, основным направлением которого является приватизация государственных активов, коренное изменение принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрение современных международных стандартов корпоративного менеджмента являются приоритетными направлениями осуществляемых в Узбекистане экономических реформ в 2015 году.

Также подчеркивается, что при реализации принятых программ по этим направлениям особое внимание уделяется привлечению в эти процессы профессиональных иностранных инвесторов.

В статье журнала "Открытый город" под заголовком "В экономике Узбекистана растет доля частной собственности" отмечается, что на сегодня в нашей стране сформирован благоприятный инвестиционный климат. На основе наилучших примеров международной практики в республике создана прочная законодательная база гарантий защиты прав и интересов иностранных инвесторов, а также система льгот и преференций для предприятий с иностранными инвестициями.

В материале также сообщается, что 28 апреля этого года Президентом Республики Узбекистан утверждена Программа по увеличению доли и значения частного сектора в экономике, которая предусматривает кардинальное сокращение присутствия государства в отраслях и сферах реальной экономики, переход в частную собственность 1247 предприятий и объектов.

Кроме этого, в статье подчеркивается, что детальная информация о Программе приватизации, объектах, а также законодательных актах, процедурах и условиях, связанных с их приобретением, в том числе на английском языке, размещена на сайтах Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

Наряду с этим, как отмечается в опубликованном материале, дальнейшее совершенствование корпоративного управления в акционерных обществах является важным направлением экономических реформ, осуществляемых в Узбекистане. "Сегодня в республике создана необходимая нормативная база для функционирования акционерных обществ. Законодательство об акционерных обществах характеризуется подробной и прозрачной регламентацией правоотношений. В Узбекистане функционируют более 700 акционерных обществ. Число акционеров превышает миллион. Акции выпускаются в бездокументарной форме. В стране с 1994 года функционирует фондовая биржа и с 1999-го - центральный депозитарий, свыше ста инвестиционных институтов (брокеры, консультанты, управляющие компании и др.)".

Кроме того, в проведенном экспертами ОЭСР (Организация экономического сотрудничества и развития) исследовании отмечается, что по сравнению с аналогичным законодательством в других странах с переходной экономикой законодательство Узбекистана создает перспективную основу для развития практики корпоративного управления.

"В результате принятых мер по совершенствованию законодательной базы Узбекистан по рейтингу Всемирного банка, характеризующему условия ведения бизнеса (Doing Business), поднялся в 2014 году на 18 позиций по показателю "Защита миноритарных инвесторов", отмечается в информации латвийских СМИ.

ИА "Жахон".

Мир о нас

Товар "номер один" на рынках Намангана

Из аграрного в промышленно развитое государство

Региональный семинар в Нукусе

Резкое увеличение количества субъектов малого бизнеса

Весомые результаты последовательных реформ

Столица готовится к торжествам

Преимущество информационной системы "E-Sud"

18 новых промпредприятий

Самарканд - один из музыкальных центров мира

Добрые пожелания соотечественникам

## Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### С любовью к Родине

В Навои под девизом "Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!" прошел фестиваль молодежи "I love Uzbekistan". Масштабное мероприятие, которое организовали ОДМ "Камолот" при поддержке партнерских организаций, приурочили к 24-й годовщине независимости страны.

Участники фестиваля, а это более четырех тысяч талантливых юношей и девушек, обсудили вопросы укрепления национальных ценностей, противостояния чуждым идеям, идеологическим угрозам. В городском Центре молодежи прошла выставка творческих работ, инновационных и предпринимательских проектов молодых навоийцев.

В рамках фестиваля провели турнир по шахматам и шашкам между

молодыми участниками и представителями старшего поколения, а также встречи в хокимияте Навоийской области, областных судах по уголовным и гражданским делам, экскурсию в галерею искусства.

Дилфуза Гулямова.

Навоийская область.

### Новые рабочие места

В этом году около 2850 фермерских хозяйств области стали многопрофильными, а осуществление 3130 проектов позволило создать более десяти тысяч новых рабочих мест.

В частности, на развитие садоводства, виноградарства, животноводства, птицеводства, рыбоводства, пчеловодства, производства по переработке сельхозпродукции, сферы услуг на селе за счет всех источников финансирования направлено более 117 миллиардов сумов.

### Одним абзацем

Молодежный фестиваль "Дети независимости" в честь 24-й годовщины независимости нашей страны прошел в Нукусе. Участники фестиваля ознакомились с созданными для молодых семей условиями в доме "Камолот". Кроме того, на них произвело большое впечатление посещение Государственного музея искусств имени И. В. Савицкого.

Духовно-просветительское мероприятие "Каждый ответственный за спокойствие и процветание Родины!", посвященное 24-й годовщине независимости страны, состоялось в Термезе. В мероприятии, организованном в рамках проекта "Будущее страны - в твоих руках!" в соответствии с Программой дополнительных мер, направленных на осуществление государственной молодежной политики, приняли участие преподаватели, правоведа, военнослужащие, молодежь и представители широкой общественности.

В столице состоялся Ташкентский городской этап турнира по волейболу среди женщин "Золотой мяч Камолота". В соревнованиях победила команда Юнусабдадского районного медицинского объединения, которая получила право принять участие в республиканском этапе.

Более того, в этом году 340 фермерским хозяйствам региона, занимающимся садоводством и виноградарством, выделено свыше 2,4 тысячи гектаров земель. В результате рабочие места обрели более 1800 жителей села.

Р. Ерматов.

Самаркандская область.

### Праздник дыни и меда

Свыше 30 наименований сладкой витаминной продукции представили специализированные фермерские хозяйства Бухарской области на традиционном Празднике дыни и меда, проведенном в преддверии 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан в парке культуры и отдыха областного центра.

Как было отмечено на открытии, благодаря большому вниманию, уделяемому реформированию сельского хозяйства, развитию фермерства, с каждым годом растут объемы производства продовольственных товаров, в том числе овощей, фруктов и бахчевых. Благодаря усилиям местных декан сегодня возрождены многие сорта дынь. В их числе - шерози, калабу-

ри, барчиной и многие другие, вызвавшие особый интерес не только жителей областного центра, но и многочисленных туристов и гостей древнего города, ставших участниками незабываемого праздника.

Карим Абдурахимов.

Бухарская область.

### Коллекция древних узоров

В Язьяванском районе прошла выставка "Коллекция древних узоров", на которой были представлены узбекские тобетейки, камзолы, халаты, платья, чапаны, свадебная нарядная одежда...

Выставка включает в себя свыше трех десятков предметов, которые хранятся в сундуках прабабушек.

Пожилые мастерицы не только стали почетными посетителями праздника "Шедевры народа", но и рассказали о секретах мастерства ручного ткачества, прочности тканей и привлекательности древних узоров. Собранная коллекция высоко оценена на многих областных выставках. Это свидетельство того, что самобытное искусство народа живо и процветает.

Нурмухаммад Ватанияр.

Ферганская область.

## Мелодии, призывающие к добру и согласию

Международный музыкальный фестиваль "Шарк тароналари", проводимый по инициативе Президента Ислама Каримова с 1997 года, способствует развитию международных культурных связей, повышению престижа нашей Родины и приумножению славы национального искусства.

В беседе с корреспондентом УзА о роли и значении фестиваля в развитии нашего национального искусства рассказала обладательница Гран-при II международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари", Заслуженная артистка Узбекистана Насиба Саттарова.

Независимость предоставила нам возможность возродить национальные ценности, в част-

ности, еще более развивать узбекское музыкальное искусство, - говорит Насиба Саттарова. - Чарующие песни и танцы нашего народа, классические произведения - макомы, получив новые формы звучания и исполнения, сегодня становятся широко известными во всем мире.

Музыкальный фестиваль "Шарк тароналари" ставит перед собой такие благородные цели,

как сохранение и развитие лучших образцов музыкального и песенного искусства народов мира, приобщение молодого поколения к шедеврам национальной музыки, укрепление дружбы и сотрудничества между представителями различных наций и народностей.

Фестиваль уникален своей восточной философией, призывает народы мира к добру и согласию.

Проведение этого музыкального форума под эгидой ЮНЕСКО, растущий к нему интерес со стороны международных организаций и известных артистов из разных стран свидетельствуют о его высоком уровне и престиже.

3





**По признанию многих жителей Чустского района Наманганской области самый вкусный виноград в округе выращивает Кадырали Юнусов.**

- Фермерское хозяйство досталось мне от отца, - рассказывает К. Юнусов. - От него же перенял секреты выращивания янтарной ягоды, которые в нашей семье передают из поколения в поколение. Возделывание винограда в горных условиях - нелегкий труд. Однако мудрые наставления, усердие в работе, желание быть достойным продолжате-

лем дела предков помогли справиться с трудностями. Грянувшие этой весной морозы нарушили все планы местных фермеров. Лишь опыт и находчивость К. Юнусова помогли его хозяйству избежать большого урона и сохранить плодородие виноградной лозы. Теперь его товар "номер один" на наманганских рынках.  
**Сергей Кириллов.**  
*Фото Рашида Галиева.*  
Наманганская область.

# Импортозамещение по максимуму

**В столице прошла пресс-конференция об этапах развития пищевой промышленности в годы независимости. Организатор - Ассоциация предприятий пищевой промышленности.**

Экономические реформы, проводимые под руководством главы государства, позволили вывести нашу страну из списка субаграрного в ряд промышленно развитых государств. Если в 1990 году потребность населения в мясо-молочной, кондитерской и другой пищевой продукции удовлетворялась по большей части за счет импорта, то сегодня 96 процентов товаров пищевой промышленности производят в нашей республике. За годы независимости потребление мяса на душу населения выросло в 1,3 раза, молока и молочной продукции - в 1,6 раза, а переработанной плодоовощной продукции - почти в четыре раза. В общем объеме промышленного производства доля пищевой отрасли неуклонно растет. Еще три года назад она составляла 12,6 процента, а сегодня - порядка 17 процентов. Сейчас в республике действуют более десяти тысяч малых предприятий, специализирующихся на производстве пищевой продукции. На их долю приходится более 40 процентов.

В начале 90-х годов продукцию, произведенную в Узбекистане, экспортировали всего в пять зарубежных стран. Сегодня их насчитывается уже более 80. Например, за последние десять лет объем экспорта фруктового сока увеличился в два раза, другой продукции - в среднем, в полтора, а стоимости - в шесть раз. В ближайшие пять лет доля переработки плодоовощной продукции увеличится еще в 1,5, а производство различных консервов - два раза. Для организации новых и модернизации существующих предприятий и увеличения их мощностей до 2020 года запланирована реализация более трех сотен крупных проектов на 410 млн долларов. На основе региональных программ предусмотрено осуществление более пяти тысяч проектов на 500 млн долларов, а дополнительные сто тысяч тонн промышленной продукции и более двух десятков тысяч новых рабочих мест, в основном в сельской местности. Главное внимание при реализации этих проектов будет уделено внедрению инновационных технологий и глубокой переработке сырья.

Особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, развитию промышленности на селе, поддержке сферы сервиса. В районе, где функционирует свыше двух тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, постоянно внимание уделяется обеспечению работой населения, в частности, молодежи и женщин. За прошедший период нынешнего года организовано 577 новых субъектов предпринимательства. На основе программы занятости создано 2300 новых рабочих мест.  
60 новых домов, строящихся по типовым проектам на массиве Янги хаёт, будут введены в эксплуатацию.

# Цель - развитие партнерства

**В Нукусе состоялся региональный семинар-тренинг, посвященный роли представительных органов государственной власти на местах в развитии социального партнерства между государственными органами и институтами гражданского общества.**

Основная цель мероприятия - повышение роли кенгашей народных депутатов в обеспечении участия институтов гражданского общества в решении актуальных задач общественного, социально-экономического развития страны, содействии углублению социального партнерства. Участники затронули вопросы реализации на местах норм Закона "О социальном партнерстве", обсудили результаты в этой сфере, а также обменялись опытом привлечения ННО, СМИ и других институтов гражданского общества к разработке и реализации социально значимых программ общественного, социально-экономического и гуманитарного развития регионов. Разработали предложения по дальнейшему взаимодействию государственных органов и ННО.

В ходе семинаров кенгашам народных депутатов оказали методическую помощь в организации работы общественных комиссий по социальному партнерству, созданных в соответствии с Законом "О социальном партнерстве" для развития и поддержки инициатив институтов гражданского общества в решении социально значимых вопросов на местах, а также подготовке телепередач по этой тематике на местных телеканалах.

**В Самаркандской области интенсивно развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. Указ главы государства "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 15 мая этого года служит важным руководством в работе в этом направлении.**

За последние годы в регионе наблюдается резкое увеличение количества субъектов малого бизнеса в сфере услуг. За первые полгода 2015-го доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП региона составила 71,9 процента, сферы услуг - 45,3 процента. Сегодня в последней работают более 1500 индивидуальных предпринимателей. Только в первом полугодии этого года создано 1258 субъектов малого бизнеса, налажено функционирование 482 точек по оказанию различных услуг населению.

Хозяйствующим субъектам выделяем на выгодных условиях неиспользуемые площади, - говорит главный специалист областного Главного управления экономики Ривожидин Махкулов. - Так, в прошлом году 2050 субъектов малого бизнеса получили в свое распоряжение 135,7 тысячи квадратных метров таких площадей.

**Сакен Набиев.**  
*Соб. корр. "Правды Востока".*  
Каракалпакстан.

# Подготовка в самом разгаре

**В соответствии с постановлением Президента нашей страны "О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан" от 17 июля нынешнего года на местах проводится тщательная подготовка к этой знаменательной дате. В городах и селах, махаллях осуществляется созидательная и благоустроительная работа.**

Хоким Узбекистанского района Ферганской области Аброржон БОБОРАХИМОВ рассказал корреспонденту УзА о проводимой работе по подготовке к самому великому, самому дорогому празднику.

- Осуществляемые под руководством главы нашего государства широкомасштабные последовательные реформы во имя обеспечения мира и спокойствия страны и народа, благополучия населения дают весомые результаты, - говорит А. Боборахимов. - Благодаря обретению нашей страной независимости изменились мировоззрение, мышление, образ жизни людей, повысился уровень бытовой культуры. Реформы служат не ради реформ, а для человека и его интересов.

Как и во всех уголках нашей страны, и в Узбекистанском районе проводятся огромные преобразования. Благоустроиваются села и махалли, возводятся новые предприятия, образовательные и медицинские учреждения, спортивные комплексы, живописные парки и аллеи, прокладываются широкие и ровные дороги.

В соответствии с программой социально-экономического развития района в нынешнем году предусматривается реализация 242 проектов, за прошедший период большинство из них осуществлено.

К примеру, в промышленной сфере реализовано 17, в сфер услуг - 59 перспективных проектов.

Особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, развитию промышленности на селе, поддержке сферы сервиса. В районе, где функционирует свыше двух тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, постоянно внимание уделяется обеспечению работой населения, в частности, молодежи и женщин. За прошедший период нынешнего года организовано 577 новых субъектов предпринимательства. На основе программы занятости создано 2300 новых рабочих мест.

60 новых домов, строящихся по типовым проектам на массиве Янги хаёт, будут введены в эксплуатацию.

**Александра Орлова.**  
*Корр. "Правды Востока".*

эксплуатацию накануне самого великого, самого дорогого праздника - Дня независимости. Проведена реконструкция общеобразовательных школ №24, №28 и №65. Для обеспечения населения чистой питьевой водой на территории сельских сходов граждан "Конизар" и "Нурсух" установлено два колодца и насос.

В процессе активной подготовки к празднованию 24-летия независимости нашей Родины подготавливаются различные концертные программы, предпринимаются необходимые меры по сохранению общественного порядка на местах, где будут проходить праздничные торжества, обеспечению спокойствия населения, пожарной безопасности и безопасности дорожного-транспортного движения. Особое внимание при этом уделяется проведению эковозрожденческой и разъяснительной работы. В селах Нурсух, Янги хаёт, Уччи проведены встречи под девизом "Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!". Огромное впечатление на всех произвели беседы, прошедшие с известными учеными, деятелями культуры и спорта о сути и значении независимости, о необходимости ценить и беречь нашу мирную и спокойную жизнь.

В райцентре организована праздничная ярмарка, налажена реализация сельскохозяйственной продукции по доступным ценам. А проведение смотров-конкурсов "Самое благоустроенное место", "Самая образованная семья" служит важным фактором обеспечения благоустраиваемости наших махаллей, прочности семей.

Словом, сегодня в районе идет активная подготовка к празднику. Где бы вы ни находились, будь то предприятие, организация, учреждение либо фермерское хозяйство, станете свидетелями неустанного, самоотверженного труда. Жители района встречают самый великий, самый дорогой праздник с огромными достижениями в труде, в приподнятом настроении, в мирной и спокойной обстановке.

**Записал М. Сулейманов.**  
*Ферганская область.*

# Торжества на всех площадках

**В Национальном пресс-центре прошла конференция, посвященная подготовке столицы к празднованию 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан.**

Представители главного управления по делам культуры и спорта города Ташкента рассказали о работе, осуществляемой в столице, в рамках постановления Президента Республики Узбекистан "О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан" от 17 июля 2015 года. Так, непосредственно в день праздника, 1 сентября с 11.00 до 18.00 на 11 концертных площадках Ташкента пройдут праздничные программы и театрализованные представления под девизом "Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!" Зрителям представят композиции, рассказывающие о любви к Родине, уважении древних традиций узбекского народа, достижениях за годы независимости.

На каждой концертной площадке жителей и гостей столицы будут встречать под музыку народных музыкальных инструментов. В торжествах задействуют вокально-инструментальные ансамбли, детские коллективы песни и танцев, художественной самодеятельности, центров культуры и досуга населения. С праздником зрителей поздравят творческое объединение "Узбектеатр", народные и заслуженные артисты эстрадного объединения "Узбекчаво", лауреаты премии "Никол", Ягонасан, мукаддас Ватан!", писатели и поэты, а также прославленные спортсмены.

На встрече особо подчеркнули, что самое пристальное внимание будет уделено мерам по обеспечению порядка и безопасности во время народных гуляний. Так, совместно с ГУВД, МЧС и пожарной охраной ведутся профилактические работы.

**Кирилл Сидорченко.**  
*Корр. "Правды Востока".*

# Экономия времени и средств

**В Верховном суде, Зангиатинском и Мирзо-Улугбекском межрайонных судах по гражданским делам в рамках совместного проекта Верховного суда Республики Узбекистан, Программы развития ООН (ПРООН) "Партнерство в сфере верховенства закона в Узбекистане" прошел пресс-тур, посвященный расширению информационной системы электронного судопроизводства "E-Sud".**

Реформа системы правосудия и обеспечение открытости и доступности гражданских судов - ключевые компоненты Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Для укрепления проводимых реформ принято несколько нормативно-правовых актов. Кроме этого, законодательную базу для широкого внедрения и использования в деятельности судов электронного ИКТ составляет в том числе принятый в июне этого года Закон "О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан", согласно которому обращения и прилагаемые к нему документы могут направляться в суд в электронной форме.

В настоящее время накоплен положительный опыт по применению информационной системы электронного судопроизводства "E-Sud", разработанной Верховным судом Республики Узбекистан при поддержке ПРООН в 2013 году.

Эта система в пилотном режиме запущена в Зангиатинском межрайонном суде по гражданским делам Ташкентской области. За счет онлайн-обращений значительно облегчается доступ граждан к судебной системе, что в свою очередь позволяет экономить время и средства. В 2014-м из 23 тысяч поступивших заявлений здесь рассмотрено более 20 тысяч. Всего за два года функционирования "E-Sud" суда поступило около 40 тысяч электронных обращений.

К настоящему времени три межрайонных суда по гражданским делам города Ташкента подготовлены к запуску новой системы "E-sud". Для этого проведены локальные сети и предоставлено необходимое оборудование. В ближайшее время планируется разработать дополнительное программное обеспечение для судов кассационной и надзорной инстанций.

**Оксана Малосабирова.**

# Большие возможности

К примеру, пустовавшие здания, принадлежавшие Узбекскому НИИ каракулеводства и экологии пустынь общей площадью 400 квадратных метров, передала ООО "Самарканда медикал", которое занимается диагностикой и лечением различных заболеваний. Здесь ввели дополнительные медицинские услуги населению и создали 22 новых рабочих места. В Нурадском районе пустующее здание бывшего автогаза МТП по нулевой стоимости передало частному предпринимателю Г. Назарову. Теперь здесь успешно функционирует комплекс по оказанию бытовых услуг населению.

В регионе последовательно ведут работу по упрощению разрешительных процедур и документооборота для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Внедрение электронной формы документооборота между субъектами малого бизнеса и государственными органами создает ряд дополнительных удобств. Так, сегодня веб-сайт хокимията области предоставляет населению и предпринимателям 23 вида интерактивных услуг.

Благодаря выполнению постановления Президента "О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов

малога бизнеса и частного предпринимательства" от 8 августа 2013 года расширяется не только число частных компаний, отправляющих свою продукцию за рубеж, но и география экспорта. Сейчас товары из Самарканды представлены на рынках Германии, Китая, Индии, США, Австрии, России, Азербайджана, Латвии, Молдовы и других стран.

Из года в год увеличивается число субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и в отдаленных сельских районах. Например, в Кошрабаде недавно ввели в строй второй кирпичный завод. Установили современное оборудование и обеспечили работой 30 человек. Новое предприятие "Кушрабат курилтаймир" производит 30 тысяч кирпичей в сутки. По словам руководителя Усмона Нихолова, до конца года здесь наладят производство шлакоблоков и известки, создадут еще 15 новых рабочих мест.

В Булунгурском районе начало свою деятельность частное предприятие "Булунгур мебель сервис", которое производит окна и двери.

- Наш бизнес-план стоимостью 30 млн сумов одобрили в банке, - говорит предприниматель Жуман Рахмонов. - На эти средства купили современную

линию по обработке дерева, что дает возможность выпускать продукцию на 16 млн сумов в месяц.

В селе Джумабазар Тайякского района начало свою деятельность ООО "Jumabozor development". Здесь шьют элитные мужские костюмы современного покроя, пиджаки и брюки. За счет кредита банка установили современные multifunctionальные швейные машинки. Средняя годовая мощность - 4,5 тысячи единиц продукции. В планах расширения ассортимента - выпуск курток, джинсовых брюк, детской одежды. Сейчас здесь работают 15 человек.

Напомним, что в соответствии с региональной Программой создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения в Самаркандской области в этом году запланировано создание 95 316 новых рабочих мест, что на 1000 мест больше в сравнении с прошлым годом. За первое полугодие в регионе уже появилось свыше 47 тысяч новых рабочих мест. Основная их часть приходится на долю малых предприятий и микрофирм, надомного труда, дехканских и фермерских хозяйств.

**Ёрмакат Рустамов.**  
*Соб. корр. "Правды Востока".*  
Самаркандская область.

Новости

# Рост показателей

**Государственная акционерная компания "Узбекнефтгаз" провела пресс-конференцию, посвященную эффективности работы по развитию легкой промышленности, осуществленной в годы независимости.**

Сегодня ГАК "Узбекнефтгаз" включает в себя 270 малых предприятий, производящих экспортноориентированную продукцию на основе местного сырья. Удельный вес малого бизнеса и частного предпринимательства в общем объеме промышленной продукции компании - 50,2 процента.

Доля легкой промышленности в ВВП сегодня составляет 3,8 процента, в объеме промышленной продукции - 26,2 процента, а в производстве непромышленных потребительских товаров - свыше 44 процентов. Если в 1991 году внутренняя переработка хлопкового волокна составляла семь процентов, то в 2014-м этот показатель удалось довести до 35 процентов.

Рост переработки хлопкового волокна, реструктуризация и техническое перевооружение действующих предприятий отрасли обеспечиваются во многом благодаря привлечению иностранных инвестиций. За прошедшие годы компания привлекла 2,2 млрд сумов и за счет этого реализовала более 180 крупных инвестиционных проектов.

Благодаря внедрению в отрасль современных высокотехнологичных технологий экспорт продукции возрос в 120 раз и по итогам прошлого года сохраняется на уровне одного миллиарда долларов.

В канун 24-й годовщины независимости ГАК "Узбекнефтгаз" планирует сдать в эксплуатацию 18 новых промышленных предприятий общей стоимостью 99 млн долларов, на которых будет образована тысяча рабочих мест.

**Елена Казак.**  
*Корр. "Правды Востока".*

Реклама

AK «УЗБЕКТЕЛЕКОМ» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ ПО ПРОЕКТУ «СОЗДАНИЕ СТУДИЙ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУЛЬТИМЕДИЙНЫХ УСЛУГ КОРПОРАТИВНОМУ СЕКТОРУ»

Вид тендера - открытый. Принять участие в тендере могут иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования...

- Участник тендера должен обеспечить: - разработку проектной документации по размещению оборудования; - поставку оборудования; - монтажные и пуско-наладочные работы;

Заказчиком по тендеру является АК «Узбектелеком». Акционерная компания «Узбектелеком» (далее по тексту «заказчик»). Адрес: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 97-А.

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг». Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабад, квартал 5, д. 7, кв. 1. Телефон/факс: (99871) 221-88-94. E-mail: info@consalting.uz, n.alieva@consalting.uz

Максимальная стоимость закупки оборудования с выполнением услуг - 3900000 (три миллиона девятьсот тысяч) долларов США. Сумма задатка при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки - 39000 (тридцать девять тысяч) долларов США.

Условия поставки: СІР-Ташкент (INCOTERMS-2010). Срок поставки: 45 банковских дней после подписания и вступления в силу контракта (договора).

Участником тендера предъявляются квалификационные требования: Учреждение (образование) участника тендера должно быть не менее чем за 3 (три) года до объявления тендера.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 (время ташкентское) 18 сентября 2015 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, Юнусабад, квартал 5, д. 7, кв. 1.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (консалтинговые услуги - отбор фирм)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН ПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ ПЛОДОВОЩНОГО СЕКТОРА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН» (ППРПС) с участием МФЦР ЗАЕМ № L-1-869-UZ

КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ Проведение проектно-исследовательских работ с разработкой проектно-сметной документации по восстановлению ирригационных систем с сооружениями № HSP-QCBS-01, HSP-QCBS-02, HSP-QCBS-03, HSP-QCBS-04

- Республика Узбекистан получила кредит от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование проекта «Поддержка развития плодовоощного сектора в Республике Узбекистан» (ППРПС) и намеревается использовать часть данных средств на выплату консультационных услуг.
- Контрактный пакет HSP-QCBS-01: а) восстановление межхозяйственного оросительного канала Боботог в Кумкурганском районе Сурхандарьинской области;

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП) при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан реализует и несет ответственность за управление проектом. АРСР приглашает правомочных претендентов представить свои интересы в предоставлении услуг.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий. Вниманию генерального директора Нажимова Н. Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39-Б. Телефоны: (+998 71) 237-16-58, 150-55-36. Факс (+998 71) 237-16-58. E-mail: hsp@rra.uz

Мелодии, призывающие к добру и согласию

1

- Как вы думаете, какую роль играет город Самарканда в вождении фестивалей в число престижных форумов искусства? - Самарканд - чарующий и прекрасный город, один из древнейших мировых центров духовности и просветительства.

А в дни фестивалей Самарканд становится еще и одним из музыкальных центров мира. Его уникальные архитектурные памятники и современные сооружения, олицетворяя бессмертный дух и красоту Востока, играют важную роль в наполнении фестивалей особым содержанием и философией.

- Как успех на фестивале повлиял на ваше творчество? - Прежде всего каждый артист, проходящий отбор на фестивале, чувствует огромную ответственность.

Фестиваль позволяет отечественным исполнителям макома, классической музыки стать еще ближе к народу. В прошлые годы музыкальный форум открыл новые страницы в жизни и творчестве не только таких горячо любимых народом мастеров, как Муножат Юлчиева, Матлуба Далабаева, но и молодых дарований - Сохибджан Ниязов, Абдунаби Ибрахимов, Номира Пирматов, Аброр Зуфаров.

Фестиваль способствует укреплению дружбы и творческого сотрудничества между участниками, приехавшими со всего мира. Зарубежные исполнители открывают для себя наше национальное искусство, мы перенимаем их опыт.

- Какую роль играет наше национальное музыкальное наследие в мировой культуре? - Музыка, мелодия, по сути, являются общечеловеческой ценностью.

Директор музыкальной академии Южной Кореи, председатель жюри фестивалей «Шарк тароналари» 2001 года Ха Мун Хи отметил, что на Западе культуры различных народов давно перемешались, но Восток еще старается сохранить самобытность.

В процессе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ уделяется большое внимание музыке, поддержке молодых талантов, создаются условия для их свободного творчества.

На церемонии открытия первого музыкального фестиваля «Шарк тароналари» глава нашего государства отметил: «Я верю в то, что открывающийся в древнем Самарканде музыкальный фестиваль станет традиционным и послужит подспорьем на новую, более высокую ступень песенного и музыкального искусства народов Востока».

На десятом международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», который пройдет накануне 24-й годовщины независимости нашей Родины, лучшие отечественные музыканты и певцы, ведущие художественные коллективы вновь продемонстрируют разным народам мира богатое духовно-культурное наследие нашей страны.

Беседовал М. Элмуратов.

Х международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари»

Вниманию организаций и предприятий!

ГЛАВНОЕ ОПЕРАЦИОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГК НАРОДНОГО БАНКА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту «Капитальный ремонт со строительством кассового узла в административном здании ГК Народного банка Республики Узбекистан по ул. А. Темура, 3 в г. Ташкент».

Срок завершения работ - через 3,5 месяца после подписания договора подряда. Стартовая стоимость заказчика: - 648 548 970 сумов с учетом НДС; - 540 457 475 сумов без учета НДС.

Заказчик: Главное операционное управление ГК Народного банка. Заказчик расположен по адресу: г. Ташкент, ул. А. Темура, 3. Работы будут вестись за счет собственных средств заказчика.

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог ГАК «Узавтойул».

К выполнению строительно-монтажных работ на объекте допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (включая субподрядчиков), выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

Размер квот для субъектов малого бизнеса - 100%. Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 2.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов без учета НДС. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 2. Телефон 293-49-31. Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по указанному ниже адресу: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Локомотивная, 10, здание Научно-исследовательского института автомобильных дорог. Вскрытие оферт состоится через 30 дней со дня опубликования объявления.

КОРХОНА ВА КИЧИК БИЗНЕС СУБЪЕКТЛАРИ РАЎБОРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!

НАМАНГАН ВИЛОЯТИ ҲОКИМЛИГИНИНГ ЯҒОНА БУЮРТМАЧИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ ҚЎЙДАГИ ИНШООТГА ТАНЛОВ САВДОСИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

Наманган вилояти муфозаа ишлари бошқармаси бўйича сафарбарликка қақирлувчилар ва калаётган шахсий таркибни йиғув пункти учун 125 ўринли ётқоҳона куриш. Буюртмачининг бошланғич қиймати: ҚҚС билан 993 248 985 сўм, ҚҚСсиз 827 707 488 сўм. Буюртмачи белгиланган ишларни тугатиши муддат - 6 ой.

Лойиҳани молиялаштириш: Республика бюджетни маблағи ҳисобидан амалга оширилади. ДИҚҚАТ! Танлов савдолари (тендерларни ўтказишда, бошқа тенг шарт-шароитларда кичик бизнес субъектлари афзаллика эга ҳисобланади.

Талабдор сифатида қатнашаётган корхона ва ташкилотлар қўйидаги талабларга жавоб беришлари керак: танлов савдоларида Қурилиш-пудрат ташкилотлари реестрига киритилган пудратчи ташкилотларнинг иштирок этишига руҳсат этилади, танлов савдо предметининг 20 фоиздан кам бўлмаган миқдориди айланма маблағининг ёки қўрсатиб ўтилган маблағни беришга банк кафолатномаси, ишлаб чиқариш базаси, ишлар (хизматлар)ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурслари, мутахассисларнинг мавжудлиги, танловдаги иншоотга ўхшаш объектларда ишлаш тажрибасига, етарли касбий, техникавий малакага, молиявий имкониятларга, шартнома тузиш қозасидан фуқаролик-муомала ҳуқуқий лаёқат ва ваколатларга эга, тажрибали ва ишончли бўлишлари шарт.

Маҳаллий ва хоржий қурилиш ташкилотлари танлов савдоларида қатнашаётган танлов таклифларини баҳолашда маҳаллий талабдорларга қўйидаги нарх қўрсаткичлари ҳисобга олинади: қатнашилариинг тижорат таклифларини тенг шартларга келтириш мақсадида улар бўйича қонун ҳужжатлари мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортга етказиб бериладиган тендер таклифлари қатнашилариинг тендер таклифларини баҳолашда қўрсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.

Савдода қатнашиш ва танлов ҳужжатлари эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси - Наманган вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг марказига қўйидаги манзил бўйича: Наманган шаҳар, Алишер Навоий кўчаси, 22-уй. Телефон/факс (0-369) 227-94-30, 227-91-47 мурожаат қилиш мумкин. Танлов ҳужжатлари битта тўпламининг нархи - 150 000 сўм.

Реклама в «ПВ»

УСПЕХА!

Коллектив АО «Совластитал» выражает глубокое соболезнование заместителю генерального директора Д.Ш. Шаикову в связи с кончиной сестры Жумадуллаевой Турсуной Мирзаевны.



**УВАЖАЕМЫЕ  
СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!**

# Банк «АСАКА»

в связи с наступающим праздником –  
Днем независимости предлагает новый срочный вклад

## В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ «МУСТАҚИЛЛИК 2015»

Срок хранения вклада - 12 месяцев.

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях  
в национальной валюте 25 и в иностранной - 17 видов вкладов.

Вклад можно открыть в любом филиале банка.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Навоийский областной филиал	436	770-21-29
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Зарафшанский филиал	436	572-40-14
Шайхантахурский филиал	371	140-39-36	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Юнусабадский филиал	371	221-80-67	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Сергелийский филиал	371	257-44-10	Самаркандский областной филиал	366	233-65-47
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Афрасиабский филиал	366	221-75-40
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Кашкадарьинский областной филиал	375	221-07-41
Асакинский филиал	374	233-21-99	Сурхандарьинский областной филиал	376	224-00-16
Фархадский филиал	374	226-96-63	Каракалпакский филиал	361	770-60-59
Ферганский областной филиал	373	244-39-14	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Маргиланский филиал	373	237-62-23	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Алтыарькский филиал	373	432-19-80	Джизакский областной филиал	372	226-43-11
Кокандский филиал	373	542-61-01			
Наманганский областной филиал	369	225-44-03			

Телефоны для справок филиалов банка «Асака»:  
120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Банк «Асака» – гарантия сохранения  
и приумножения вашего капитала!

Все вклады гарантируются  
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

**ВАШИ ВКЛАДЫ:**

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

Сердечно поздравляем  
соотечественников  
с великим праздником -

## Днем независимости Республики Узбекистан!

Желаем всем жителям республики,  
живущим на этой священной земле,  
светлых надежд и новых успехов  
в мирном и созидательном труде  
на благо и процветание нашей Родины!

Частное предприятие  
«АХРАРОВА М.В.»



Азиз  
ватандошларимизни  
биз учун энг улуг  
ва муқаддас бўлган

## Муस्ताқиллик байрамини

билан чин дилдан  
табриклаймиз!

Сизларга  
мустаҳкам соғлиқ,  
ишларингизга  
барака,  
оилаларингизга  
аҳиллик,  
бахт-саодат  
тилаймиз.

Курилишда муҳандислик  
қидирувлари, геоахборот,  
шаҳарсозлик  
кадастри лойиҳа  
илмий-текшириш  
давлат институти  
жамоаси

**ПРАВДА  
ВОСТОКА**

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20,  
факс 233-56-33.  
Адрес в интернете: www.pv.uz  
E-mail: pravda.vostoka@inbox.uz, info@pv.uz



**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю,  
кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Главный редактор  
А. С. Усманов

Андижан (0591) 495-56-96  
Бухара (0365) 223-14-00

Карши (0590) 722-55-45  
Навои (0436) 224-28-43

Наманган (0369) 233-24-47  
Нукус (0361) 224-20-46

Самарканд (0593) 355-59-02  
Ташкент (0371) 233-05-18

Термез (0590) 587-45-30  
Фергана (0593) 970-18-81

Дежурный редактор - А. Ким  
Корректор - Р. Шаврикова

Дежурный - И. Рибар  
Оператор ЭВМ - В. Лихолетов